Devoir surveillé 5 : Suite numérique - Schéma de Bernoulli

Il sera tenu compte dans la notation de la propreté ainsi que de la justification apporté a chacune des réponses.
Le baréme est donné a titre indicatif. Il pourra étre modifié ultérieurement.
Lusage de la calculatrice est autorisé. Durée : 1 heure

Exercicel : 4 points
On dispose d’'une urne contenant 4 boules jaunes, 5 boules noires et 11 boules rouges. On tire une boule au hasard,
puis on la remet dans I'urne. On appelle succes I’événement S : "Tirer une boule noire".

1. Déterminer la probabilité d’obtenir un succes puis la probabilité d’obtenir un échec

2. On effectue successivement deux tirages. Justifier que 'on a un schéma de Bernoulli, puis donner ses para-
metres.

3. Faire un arbre de probabilité représentant cette situation
4. Déterminer la probabilité d’obtenir au moins une boule noire.

Exercice 2: 8 points
Un comptable décide d’étudier I'évolution du chiffre d’affaire annuelle de sa société. Pour cela, il crée la feuille de
calcul suivante :

A B C D E F G H 1 J
1 n 1 2 3 4
2 Un 5 5.5 6 6.5

Il note (u;,) la suite donnant le chiffre d’affaire de sa société en millions d’euros a I’année 2000+7. Ainsi, a 'année
2001, le chiffre d’affaire de sa société était de 5 millions d’euros.

1. Alaide de la feuille de calcul, donner le chiffre d’affaire de 1'entreprise en 2003? en 2004 ?

2. On suppose que 'augmentation reste constante d'une année sur I'autre. Quelle est le chiffre d’affaire de cette
société en 20057 en 20062

3. Quelle formule peut-on écrire dans la cellule F2 et recopier vers la droite afin de calculer le chiffre d’affaire de
cette société al’année 2000+n?

. Représenter la suite (u,) pour n € [0;9].
. Avotre avis quelle est le sens de variation de la suite (u,).

. Exprimer u,,; en fonction de u,,.
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. Démontrer la conjecture faites dans la question 5.

Exercice3 : 4 points
Dans mon garage, j'ai 4 Lamborghini, dont 2 rouges, 5 Porsche, dont 1 rouge, et 3 Ferrari, toutes rouges.
Trois matins de la semaine, je prends au hasard une de mes voitures pour me rendre au golf. On s’intéresse a la
probabilité de se rendre au golf avec une voiture rouge.
1. Construire un arbre pondéré représentant la situation.
2. Déterminer la probabilité de se rendre trois fois au golf avec une voiture rouge.
3. Quelle est la probabilité de ne jamais aller au golf avec une voiture rouge?

Exercice4 : 4 points

Une association caritative a constaté que chaque année 20 % des donateurs de 'année précédente ne renouve-
laient pas leur don mais que 300 nouveaux donateurs en effectuaient un. On étudie le nombre de donateurs au fil des
années. Lors de la 1™ année de I’étude en I’an 2000, 'association comptait 1 000 donateurs. On note u, le nombre de
donateurs I’année 2000 + 2. On a donc uy = 1000.

1. Justifier que diminuer de 20 % revient a multiplier par 0,8.

2. Calculer uy, le nombre de donateurs en 2001. Puis calculer u; et us. Que représentent ces valeurs?

3. Donner une relation entre v, et u,.



